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Raggruppamento di 1° ordine Raggruppamento di 2 ordine Raggruppamento di 3° ordine
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ci vogliono 3 unita ci vogliono tre lunghi
per formare un lungo per formare un piatto ci vogliono tre piati
che vale 3 cioé (3x1) che vale 9 cioé (3x3) per formare un cubo o blocco

che vale 27 cioé (3x3x3)

Quante unita per formare una terna?
Quante terne per formare un piatto?
Quanti piatti per formare un cubo?





Dopo varie esercitazioni di raggruppamento nelle varie basi, con la relativa registrazione in tabella

	C
	P
	L
	U

	
	
	
	


Si procede ad attività di composizione e scomposizione dei numeri ottenuti per verificare la comprensione del valore delle cifre. Infine si lavora anche con semplici problemi.

Es. Paolo ha 112 Base 3 biglie mentre Leo ha 201 Base 3 biglie. Chi ne ha di più?

